

刷脸取餐,一天三顿最低只要2.2元

江宁推出“银发助餐”服务,这家网红店平均每天服务600人次

不少年轻人都喜欢去网红美食店打卡,南京江宁湖东路的一家包子店,就是附近老年人眼中的“网红店”,不仅好吃,品种丰富,而且餐餐都有优惠。原来,这是江宁区推出的“银发助餐”服务。现代快报记者了解到,自6月初推出以来,已累计助餐3.6万人次,平均每天服务600人次。

现代快报+/ZAKER南京见习记者 李楠 刘赞 记者 徐苏宁



扫码看视频

方便:老人取餐靠“刷脸”

8月1日上午10点20分,现代快报记者来到湖东路银发助餐点,“包子哥江宁养老”的店铺标志很显眼。距离中午开饭还有一段时间,已有20多位老年人坐在旁边的树阴下边聊天边等待。其中一位刘奶奶表达了对这个助餐点的喜爱,“平时我在家吃饭就是煮点玉米,炖个冬瓜汤,一连吃好几顿。现在,我每天到这来,能吃到菜色不同的午餐。”

10点30分一到,工作人员就提醒大家“开餐了”,老人们依次排好队。与一般助餐点持卡消费不一样,这儿的支付方式十分时尚,靠刷脸识别。轮到81岁的李爷爷取餐了,他冲着一个小小的屏幕看了一会儿,就听到“人脸识别成功,立减两元”的声音,这时候爷爷递给工作人员一元钱,就拿到了包装好的豇豆鸡丁包、花卷、馒头各一个,整个过程持续不到一分钟。

便宜:75岁以上,三餐只要2.2元

现代快报记者注意到,排在这儿的老人,几乎是人手一枚1元硬币。据工作人员介绍,这是因为他们推出的助餐补贴套餐,“一份午餐3块钱,不同的老人有不同的补贴。”

人的补贴标准是早中晚分别1、2、2元。也就是说,江宁区户籍75周岁以上老人,中、晚餐分别自费1元就可享受3元的套餐,套餐品种周一至周日都不相同,例如周四有豇豆鸡丁包、花卷、馒头,到了周六,能吃到肉丁烧卖、杂粮馒头和玉米窝窝头。而早餐只需自费两毛钱即可购买一个馒头一个花卷,这样算下来一天只要花2.2元。

火爆:平均每天服务600人次

江宁这个银发助餐点人气火爆出乎意料。统计显示,在江宁区,有养老机构35家,居家养老服务中心204个,助餐点202个。助餐点一般每天服务老人三四十人,而这个“包子哥”助餐点,平均每天能服务600人次,日最高助餐达到923人次。

计划今年在全区范围内新建26个连锁餐饮企业助餐点,让更多的老人享受到这样的便捷和优惠。

江宁银发助餐负责人吴玲娟介绍,“包子、馒头、花卷是常见、常吃的主食,老人领取又方便,所以这项助餐服务一下子就火了。有很多老人也希望自己家附近有有这样的银发助餐点,也能享受政府补贴的助餐服务。”吴玲娟表示,他们正在积极和其他餐饮连锁品牌合作,

江宁区民政局副局长王津东表示,政府充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,借助市场力量运营老年人助餐服务,实现店家、连锁品牌商、老人、政府四方共赢。整体运营通过人脸识别和大数据比对技术,提高老人享受助餐便利的同时,真正做到财政资金的精准化投放。下一步,江宁将继续合作更多连锁餐饮品牌商家,让更多的老人家门口享受到政府老年人助餐带来的便利。



老人排队买午饭 现代快报+/ZAKER南京见习记者 刘赞 摄

计划 今年年底,南京养老助餐点达到998个

据了解,目前南京市将银发助餐点实现主城区社区全覆盖作为民生实事项目。南京市民政局相关负责人介绍,目前主城区已建成538个助餐点,覆盖95%的社区,尚缺26个实现全覆盖。郊区也自我加压,目前已建成415个社区银发助餐点,覆盖57%的社区,服务能力显著提升。据悉,2019年上半年,全市已提供老年助餐服务12万老人、600万人次。

预计到今年年底,南京养老助餐点将累计达到998个,主城区覆盖100%的社区,郊区服务能力将显著提升。

轿车冲进河里 司机爬上车顶求助

快报讯(通讯员 吴双琦 记者 邓雯婷)8月1日上午10点左右,南京江北新区公安分局交警支队三大队接路人报警称,岳子河附近有一辆小轿车掉进水里,司机正站在车顶上求助。接到报警后,三大队民警王耀东和谢浩立刻出发赶往现场,此时岳子河河堤边围了不少路人,一辆白色的小轿车大半个车身都淹没在水中,司机正站在车顶上等待救援。报警的孙先生告诉民警自己当时正好路过,看见白色小轿车过弯速度有点快,来不及刹车直接冲进了河里,自己害怕车里人有危险就赶紧先帮忙报警了。白色轿车冲进河里后没有立刻被淹没,他便赶紧喊话让司机打开车窗爬出来站到车顶上。

天气炎热,加上不确定车辆会不会有继续下陷的可能性,民警王耀东迅速施救。听说司机机会游泳,他松了一口气,让司机先从车顶上下到水中,感觉水不深便让他慢慢蹚水到岸边。岸边湿滑一个人站不稳,路人孙先生主动上前帮忙,王耀东抱住孙先生的腰,两人合力将司机拉上岸。

驾驶员上岸后告诉民警,自己刚才在河边开车和一辆轿车迎面会车,自己车速有点快,等反应过来前轮已经悬空了,自己下意识踩了一脚油门,结果就直接冲进河里去了。随后交警通知车辆保险公司和消防吊车来到事故现场,把小轿车从河里打捞起来,车辆前部和后部受损严重,现车辆已转交保险公司进一步检查定损。

两条公交 8月8日恢复原线运行

快报讯(记者 李娜)8月2日,现代快报记者从南京市客管处获悉,因时代大道道路施工结束,自8月8日首班车起,扬子公交670路、672路恢复原线路运行。

670路双向自“时代大道姜宋路”路口起,恢复至时代大道、方新路运行,临时绕行期间的姜宋路、浦六路等路段不再运行。恢复停靠时代大道·方新路、六合金盛装饰城六号门。往“六合金盛装饰城”方向增设扬子公交六合公司;撤销:龙池地铁站。双向撤销:姜宋路·时代大道。

672路线路双向自“时代大道姜宋路”路口起,恢复至时代大道、方新路运行,临时绕行期间的姜宋路、浦六路、六合大道等路段不再运行。恢复停靠时代大道·方新路、六合金盛装饰城六号门、六合金盛装饰城三号门(双向停靠)。双向撤销姜宋路·时代大道。原“翠语棠城”站更名为文馨苑苑北。



扫码看视频

处级干部贩卖企业信息上万条

累计非法获利近30万元,3名嫌疑人被警方抓获



贩卖企业信息 警方供图

快报讯(通讯员 鼓公宣 赵柏恋 记者 顾元森)8月2日,南京鼓楼警方对外公布了一起在“净网2019”专项行动中破获的买卖企业精准信息的案件,铲除了一条买卖利益链,抓获信息源头泄露方——某省市场监督管理局处级干部郑某以及二级、三级中间商詹某、张某,3名嫌疑人累计非法获利近30万元。

现代快报记者了解到,今年2月,南京市公安局网安支队驻鼓楼分局大队在互联网巡查过程中发现,昵称为“企业&法人”的网民在网上出售全国范围内的公司企业负

责人姓名、身份证号码、手机号码、公司地址等非公开个人信息,其中包括南京20余家企业信息。为此,南京市公安局网安支队联合鼓楼公安分局介入调查,经过进一步侦查,民警发现该网民长期活跃于湖北武汉市,根据相关线索,3月28日警方赶赴武汉,将詹某抓获,现场查获尚未贩卖的公民个人信息数万条。

经过初步审讯,民警查明詹某无业在家,平时靠倒卖个人信息赚钱。通过进一步审讯,詹某交代了其上级中间商是张某,詹某以20元一条信息的价格从张某处购买,之

后以35元的价格卖出。今年4月初民警赶赴北京,将张某抓获归案。

不过,张某拒不交代大量公民个人信息的来源。为了彻底铲除这条利益链条,专案组民警调阅大量线索,最终发现了一条重要线索。“经过调查取证,发现张某的数据来源是外省市场监督管理厅的郑某。”民警表示,51岁的郑某是某省市场监督管理局信息处主任。今年5月中旬,专案组民警在郑某工作单位内将其抓获。

目前,此案还在进一步审理中。6月16日,嫌疑人郑某、詹某、张某已被检察机关批准逮捕。